пустить монахов на свою землю. Колумба и его ученики основали в Шотландии ряд монастырей.

Несмотря на активную и полную событий жизнь на Ионе, святой скучал по родине. Эту брешь в его жизни помогали заполнить близкие люди — двоюродный брат Байтене, впоследствии наследник святого, который помогал Колумбе в монашеских трудах и в переписке, а также заботливый прислужник Диармайд, постоянно выполнявший мелкие поручения Колумбы и оберегавший его от назойливых по-

сетителей. Колумба не обременял монахов чересчур строгим постом — в его монастыре ели и молоко, и мясо — и (в отличие от Колумбана) не прибегал к телесным наказаниям. В ответ монахи также проявляли трогательную заботу о своем аббате. Есть легенда о том, как однажды Колумба, увидев бедную женщину, которая питалась крапивным супом, поскольку ее корова еше не отелилась, и в доме не было молока, решил сам есть один этот суп. Пгжпр по мог вынести мысли, что Колумба о\ к-1 голодать. Поэтому он просверли.! чиренок ложки, которой помешивал лот суп, и, таким образом, тайно впускал в суп сливочное масло. Братия стала сплетничать по поводу того, как поправился настоятель, и Колумба заподозрил неладное. Узнав о проделке повара, он благословил его, пожелав ему «счастья и пригожего лица вовеки».

Другие ирландские святые приезжали в гости к Колумбе, в том числе святой Брендан (о путешествиях которого существует столько легенд). Но известно, что и сам Колумба несколько раз посещал Ирландию. В 575 г. он прибыл туда для участия в соборе в Друим Кетт. Это был не церковный, а скорее, политический съезд, на котором решались вопросы взаимоотношений между родственниками Колумбы — Уи Нейллами — и шотландским

королем Аэданом мак Габраном, а также еще один очень важный